
                                                                                                                                 

 
 

 
ОБЩИНА   ДРЯНОВО 

 

ОТЧЕТ НА ПЛАНА ЗА МЛАДЕЖТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО  

ЗА 2025 Г.  

ПО СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ  

НА ОБЩИНСКА ПОЛИТИКА ЗА МЛАДЕЖТА 

 

(Разгледан в 39-тото заседание на ОбС-Дряново, проведено на 27.01.2026г, при 

приемане на Плана за младежта за 2026г, т.4 от дневния ред) 
 

        Отчетът за изпълнение на Общински план за младежта на Община Дряново е 

изготвен на база приоритети и специфични цели, в съответствие със Закона за 

младежта и Националната стратегия за младежта. 

        Отчетът осигурява публичност и прозрачност на изпълнението на дейностите в 

Общинския план за младежта за 2025 г., както и на дейността на партниращи 

общински институции и организации. Процесът по наблюдение, оценка и обобщаване 

на информацията, цели да подпомогне общинската администрация и 

заинтересованите страни в изпълнението на общинските политики, както и да улесни 

определянето на целите за следващия период. Годишният отчет е изготвен на базата 

на събрана, обработена и обобщена информация от всички участници, в процеса на 

реализиране на младежките дейности в общината. 

             

            Дейности през 2025/2026 година на ПГИТ „Рачо Стоянов“: 

              През  настоящата учебна  2025/2026 година паралелките в ПГИТ  „Рачо 

Стоянов“ са с придобиване на трета степен на професионална квалификация, 

разширено и  интензивно изучаване на английски език: 

➢ 1 паралелка в 8а клас със специалности: „Организация на туризма и 

свободното време“ – дневна форма на обучение  и „Машини и системи с 

ЦПУ“ – дуална форма на обучение ,  с разширено изучаване на английски 

език 

➢ 1 паралелка в 9а клас със специалности: „Организация на туризма и 

свободното време“ – дневна форма на обучение и „Машини и системи с 

ЦПУ“ – дуална форма на обучение  с разширено изучаване на английски 

език 

➢ 1 паралелка в 10а клас със специалност: „Организация на туризма и 

свободното време“ и „Икономика  и мениджмънт“ – дневна форма на 

обучение с разширено изучаване на английски език. 

➢ 1 паралелка 11а клас със специалност „ Машини и системи с ЦПУ“ – дуална 

форма на обучение, с разширено изучаване на английски език. 
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➢ 1 паралелка 12а клас със специалност „ Организация на туризма и 

свободното време“ – дневна форма на обучение, с разширено изучаване на 

английски език. 

➢ 1 паралелка 12б клас със специалност „ Машини и системи с ЦПУ“ – дуална 

форма на обучение, с разширено изучаване на английски език. 

              През 2024/2025 г. в училището работиха три групи по интереси за 

извънкласна дейност – група „Кетъринг“, група „Волейбол“ и група „Икофен“, и  през 

учебната 2025/2026 г. съществуват 2 групи по интереси: „ Кетъринг“, група „ Карате- 

Киокушин“. Освен това през учебната 2025/2026 г. е създаден и още един клуб 

„Техника, заваряване и 3D“ за допълнителни професионални умения за учениците от 

дуалната форма на обучение. 

По проект BG05SFPR001-3.001-0001 „Модернизиране на професионалното 

образование и обучени“ за учебната 2025/2026 година са сформирани две групи „ 

млад екскурзовод“ и „Млад икономист“  

По проект на община Дряново №BG05SFPR001-1.004-0019-C01 „Утвърждаване на 

интеркултурно образование в община Дряново“ е създаден клуб „Дигитални 

компетентности“. 

През 2025г. училището работи по следните проекти и програми: 

➢ Дейност 4 „Допълнителни обучения и обща подкрепа за достъп и трайно 

приобщаване в училищното образование“. Създадени са групи в 10 и 12 клас.  

➢ Дейност 5 „Провеждане на занимания по интереси, междуучилищни дейности 

и кариерно ориентиране и консултиран на обща подкрепа в училищното 

образование“. 

➢ Проект „Успех за теб“ BG05SFPR001-1.001-0001  

➢ Проект „Модернизиране на професионалното образование и обучение“ 

BG05SFPR001-3.001-0001. 

➢ По НП „Изграждане на STEM среда“- втори етап се довършва изграждането на 

класните стаи по направления „ Природни науки“ и „Математика и 

информатика“  

➢ Изпълнява се проектът, одобрен през септември 2025 г., в който гимназията е 

включена в списъка на иновативните училища, чрез нов факултативен 

предмет „Финансова грамотност“, изучавана от учениците в 10а клас за 

учебната 2025/2026 година.  

➢ Проект „Международен стаж в Технологии и Туризъм  - инвестиция в 

бъдещето на региона ни“  по Еразъм+, КД1, мобилност в областта на 

професионалното образование и обучение в реална работна среда в гр. 

Севиля, Испания. 
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➢ Гимназията е член на Академията на Централно Европейските Училища /ACES/ 

и е партньор на Европейската седмица на уменията.  

 

Дейности през учебната 2025/2026 година в СУ „Максим Райкович“: 

Профили на паралелки след 7 клас: 

➢ една паралелки в гимназиален етап, профил „Природни науки“ с 

профилиращи предмети: Биология и здравно образование, Химия и 

опазване на околната среда и Философия;  

➢ четири професионални паралелки: „Системен програмист“ – VIII, IX, X и XI  

клас. 

Функционират 10 клуба по интереси за извънкласна дейност: 

 „На ти с IT“; „Приятели на математиката“; „Магията на математиката“; 

„Математиката- лесна и интересна“; „Математика за всеки“; Вокална група 

„Фортисимо“; „Творчество без граници“; „Учим и творим“; „Уча и успявам“; „Език 

свещен“; 

Проекти, по които работи училището през 2025г. и по които продължава да работи и 

до момента:   

Проект „Успех за теб“ по Дейност 1, Дейност 2, Дейност 3, Дейност 4, Дейност 5; 

Изграждане на училищна STEM среда, програма „Еразъм +“, „Образователна 

мобилност за граждани.“ 

НП „Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“. 

НП „Заедно в изкуствата и спорта“; 

Проект „Схема училищен плод и училищно мляко“ към ДФЗ; 

Работа по проект „Утвърждаване на интеркултурното образование в Община 

Дряново“; 

Проект „Достъп до образование за всяко дете“; 

По НП „Иновации в действие“ през м. април 2025г.СУ „Максим Райкович“ е домакин на 

училища- партньори .  

➢ Подобряване на материално- техническата база: 

➢ Строително-монтажни дейности на три компютърни кабинета; 

➢ Основен ремонт на фоайе, на първи и втори етаж; 

mailto:dryanovo@dryanovo.bg
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➢ Поставяне на рекламна секция на купи и награди; 

➢ Извършват се оборудване и обзавеждане на кабинети включени в STEM среда. 

Насърчаване на неформалното обучение 

➢ Във връзка със Световния ден за борба срещу СПИН – 1 декември, в 

училищата в община Дряново се проведе информационна АНТИСПИН 

кампания под мотото „Предай нататък – знанието, не вируса“. Представители 

на МКБППМН и здравният медиатор към Общината проведоха беседи и 

раздадоха материали на учениците от горните класове в СУ „Максим 

Райкович“ и ПГИТ „Рачо Стоянов“.  

➢ Община Дряново, съвместно с МКБППМН, организира безплатна театрална 

прожекция на постановката „Швейк през Третата световна война“ на 

Драматичен театър „Гео Милев“ – Стара Загора. Инициативата имаше за цел 

да ангажира вниманието на младите хора чрез средствата на изкуството, 

насърчавайки критичното мислене и социалната отговорност у 

подрастващите. 

➢ По повод 6 декември, в навечерието на Деня на банкера, ПГИТ „Рачо Стоянов“ 

проведе иновативен бинарен урок, който обедини Финансова грамотност и 

Счетоводна отчетност в СТЕМ залата на гимназията. Учениците от 10а клас 

подготвиха презентации, посветени на етичните принципи и отговорности на 

банкерите. Инициативата насърчи отговорно отношение към парите и 

критично мислене, превръщайки учебния процес в полезен, вдъхновяващ и 

свързан с реалния живот. 

➢ По повод 24 май ученици от 8. до 11. клас на ПГИТ „Рачо Стоянов“ се 

включиха в националната кампания „Написаното остава. Пиши правилно!“, 

организирана от Института за български език при БАН. Чрез участие в 

диктовки и езикови задачи младежите провериха знанията си по правопис и 

пунктуация, демонстрирайки почит към българската просвета, култура и 

славянската книжовност. Инициативата затвърди грамотността и родолюбието 

като ключови ценности за учениците в община Дряново. 

➢ На 24 април 2025 г., в рамките на Седмицата на книгата, ученици от ПГИТ 

„Рачо Стоянов“ посетиха библиотеката на НЧ „Развитие-1869“ – Дряново за 

провеждане на литературно четене. Инициативата, насочена към насърчаване 

на грамотността и интереса към четенето, е част от успешното дългогодишно 

партньорство между образователната институция и читалището. Събитието 

допринесе за културното обогатяване на младежите и утвърждаване на ролята 

на книгата в дигиталната ера. 

mailto:dryanovo@dryanovo.bg
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➢ През май 2025 г. учениците от ПГИТ „Рачо Стоянов“ отбелязаха Деня на Европа 

чрез поредица от образователни инициативи, посветени на европейските 

ценности и символи. В рамките на събитието бяха представени интерактивни 

презентации и игри, които повишиха осведомеността на младежите относно 

структурата и значението на Европейския съюз. Инициативата допринесе за 

гражданското образование на учениците и за засилване на чувството им за 

европейска принадлежност. 

➢ През 2025 г. ученици и учители от ПГИТ „Рачо Стоянов“ взеха участие в 

международен младежки обмен по програма „Еразъм+“ в град Хорезу, Румъния. 

Инициативата бе фокусирана върху екологичното възпитание на младежите и 

развитието на нови компетентности чрез ролеви игри и съвместни дейности. 

Проектът успешно насърчи междукултурния диалог и предостави възможност 

на нашите ученици да представят българските традиции и фолклор в 

международна среда. 

➢ През 2025 г. ученици от СУ „Максим Райкович“ и ПГИТ „Рачо Стоянов“ 

участваха в образователни дейности, реализирани в алтернативна учебна 

среда и чрез практико-ориентиран подход. В рамките на партньорство с фирма 

„Тисина“ ООД бяха осъществени посещения и обучения, насочени към 

усвояване на знания по химия, опазване на околната среда и съвременни 

производствени технологии. Чрез тези дейности се осигури връзка между 

учебното съдържание и реалната практика, като се повиши мотивацията за 

учене и интересът към природните и техническите науки. 

➢ Дванадесетокласници от СУ „Максим Райкович“ проведоха изнесен урок по 

„Биология и здравно образование“ в залите на Исторически музей – Дряново. 

Инициативата, реализирана със съдействието на музейния екип, предостави на 

зрелостниците възможност за интердисциплинарно обучение в алтернативна 

среда. Чрез комбиниране на научни знания и исторически контекст, събитието 

допринесе за по-висока ангажираност и по-ефективно усвояване на учебния 

материал от младежите. 

➢ Като част от иновативната програма на СУ „Максим Райкович“, ученици от IV 

„а“ и XII клас проведоха съвместен изнесен урок на тема „Моят роден град – 

минало, настояще и бъдеще“ в емблематичната Икономова къща. С участието 

на краеведа Любомир Димитров, младежите се запознаха с историята на 

Дряново от времето на Асеневци до днес и обсъдиха приноса на видни свои 

съграждани. Проектно-базираното обучение позволи на учениците да се 

докоснат до местната идентичност и народопсихология, завършвайки урока с 

прочит на емблематични за града стихотворения 

mailto:dryanovo@dryanovo.bg
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➢ Ученици от 5.а и 10.а клас на СУ „Максим Райкович“ проведоха практически 

урок по история, запознавайки се с експонати от пещерата „Бачо Киро“ под 

ръководството на преподавателя Мария Маркова. По време на посещението в 

музея уредникът Венелин Бараков изнесе специализирана лекция за живота на 

първите представители на Хомо сапиенс в региона. Инициативата предостави 

на учениците възможност за пряк досег с археологическото наследство на 

Дряново, обогатявайки знанията им за праисторията чрез автентични 

артефакти. 

➢ На 12 декември 2025 г. ученици от СУ „Максим Райкович“, ПГИТ „Рачо Стоянов“ 

и ОУ „Васил Левски“ посетиха постановката „Прозорецът на Яворов“. 

Инициативата се реализира по проект № BG05SFPR001-1.004-0019-С01 

„Утвърждаване на интеркултурното образование в община Дряново“, като 

успешно съчета литературното обучение с досега на младежите до 

професионалното театрално изкуство. 

➢ В рамките на дейностите за насърчаване на неформалното обучение беше 

проведена информационна среща с представители на езикова школа 

„Интелекти“. Жителите на град Дряново имаха възможност да се запознаят с 

програмите за обучение по английски език, насочени към ученици от I до VII 

клас и възрастни. Представени бяха методите на преподаване, работата в 

малки групи и възможностите за подготовка за международни езикови 

сертификати. Инициативата цели разширяване на достъпа до качествено 

езиково образование и създаване на условия за развитие на ключови 

компетентности сред местната общност. 

➢  Община Дряново бе домакин и основен организатор на първото издание на 

мащабно културно събитие – Международния арт фестивал „Балкански славей“. 

 

Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, които не учат, не 

работят и не се обучават 

➢ В рамките на взаимодействието между образователните институции и местния 

бизнес ученици от СУ „Максим Райкович“ и ПГИТ „Рачо Стоянов“ посетиха 

фирма „Тисина“ ООД, където се запознаха с реалната работна среда, 

технологичните процеси и изискванията към съвременните професии. 

Дейността допринесе за ранно кариерно ориентиране, информиран избор на 

бъдеща професионална реализация и превенция на риска от отпадане от 

образователната система. 

➢ В рамките на проект BG05SFPR001-3.001-0001 „Модернизиране на 

професионалното образование и обучение“, ученици от 8а и 9а клас на ПГИТ 

mailto:dryanovo@dryanovo.bg
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„Рачо Стоянов“ проведоха практическо обучение в реална работна среда във 

фирма „ДЖИ ТИ ЕС – ТЕХ“ ЕООД. Бъдещите специалисти по „Машини и 

системи с ЦПУ“ се запознаха отблизо с процесите на лазерно рязане, 

маркиране и проектиране на метални детайли чрез високотехнологично 

оборудване. Инициативата успешно свърза теоретичните знания с 

практическия опит, вдъхновявайки учениците за бъдещата им професионална 

реализация в машиностроенето. 

➢ 23 октомври - г. ученици от ПГИТ „Рачо Стоянов“ взеха участие в 23-тото 

издание на инициативата „Мениджър за един ден“ на Джуниър Ачийвмънт 

България, заемайки управленски позиции в общините Габрово и Дряново. 

Младите таланти от 8. и 10. клас се запознаха отвътре с работата на 

институциите и участваха в реални мениджърски процеси, придобивайки 

ценен практически опит. Събитието завърши с връчване на сертификати, 

мотивирайки бъдещите специалисти за професионален успех и кариерно 

развитие. 

➢ През март 2025 г. учениците Ганимир Ризов и Сибел Ахмедова от ПГИТ „Рачо 

Стоянов“ представиха достойно община Дряново в националния кръг на 

състезанието „Най-добър техник в машиностроенето“. Под ръководството на г-

жа Калинка Дойчинова, възпитаниците от дуалната форма на обучение се 

класираха сред 48-те най-добри млади специалисти в страната. Успехът им 

демонстрира високото качество на професионалната подготовка в областта на 

машините и системите с ЦПУ. 

➢ Инициативата „Коледен дар“, при която Община Дряново и месният бизнес 

даряват средства за деца в неравностойно положение. С подкрепата на 

бизнеса и гражданите, бяха раздадени парични суми и подаръци на деца и 

ученици, лишени от родителска грижа. 

 

Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на младите хора. 

➢ На 18 февруари  фирма „Тисина“ ООД -  град Дряново, посрещна учениците от 

8а и 10а класове на ПГИТ „Рачо Стоянов“, специалност „Машини и системи с 

ЦПУ“ – дуална форма на обучение “, ръководени от инж. Калинка Дойчинова – 

учител методик ТО, където проведоха обучение в друга физическа среда. 

Собствениците на фирмата инж. Николай Дянков, инж. Миглена Дянкова и инж. 

Наталия Върбанова представиха историята на създаване на фирмата, 

професионалното развитие, както и производствените възможности  на 

наличния машинен парк. 
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➢ Учениците от 11 „А“ клас на СУ „Максим Райкович“ се включиха в четвъртото 

издание на националната инициатива „Без грешки на пътя“, организирана от 

АБЗ и ГД „Национална полиция“. Чрез участие в образователната кампания 

младежите повишиха своята информираност за правилата за пътна безопасност 

и значението на отговорното поведение като бъдещи шофьори. Събитието е 

част от мерките за превенция на пътния травматизъм и изграждане на култура 

на безопасност сред младите хора в община Дряново. 

➢ СУ „Максим Райкович“, в партньорство с МКБППМН към Община Дряново, 

организира конкурс за най-оригинално есе или послание на тема: „Не си 

модерен, ако си зависим!“. Инициативата е насочена към превенция на 

зависимостите и цели да повиши информираността на учениците за рисковете, 

които те носят.  

➢ Ученици от СУ „Максим Райкович“ взеха участие в традиционния конкурс за 

рисунка „С очите си видях бедата“, организиран от ГД „Пожарна безопасност и 

защита на населението”. С подкрепата на Община Дряново бяха осигурени 

грамоти за всички участници и награди за победителите, чиито творби 

демонстрираха знания за реакция при бедствия и пожари. Инициативата 

успешно насърчи културата на безопасност и превантивното мислене сред 

подрастващите в общината.  

➢ По случай 1 юни – Международен ден на детето, Община Дряново, съвместно с 

клуб „Хиле“ и МКБППМН, организира мащабна програма за празнично 

настроение и възможности за изява на децата. Програмата включваше детско 

парти с музика, танци и интерактивни игри, концерт на финалистите от Първия 

международен музикален фестивал „Балкански славей“, изложба и 

награждаване на участниците в Национален детски конкурс „Преминал майстор 

през земята“, както и спортно състезание с велосипеди и тротинетки от 

Българските пъмп трак серии, насърчаващо активния и здравословен начин на 

живот. 

➢ През месец август се проведе фестивалът „Тук и сега“, който продължи 2 дни и 

предложи разнообразна програма за младежи от местната общност. Проведоха 

се музикални изпълнения, спортни и творчески инициативи, работилници и 

литературни четения, които стимулираха активно участие и социални контакти. 

Събитията създадоха възможност за креативна изява и запознаха участниците 

с европейски младежки програми. 

➢ През месец декември се проведе Коледен конкурс на тема „Моята вълшебна 

коледа“. Конкурсът се организира от Община Дряново, съвместно с МКБППМН. 

Деца от четири възрастови групи взеха участие в надпреварата за най-добра 
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ръчно или дигитално изработена картичка. 

➢ На 26 декември в Ритуалната зала на Общината, се организира безплатен 

интерактивен спектакъл „Снежната кралица“ с цел да създаде празнично 

настроение и да осигури достъп до изкуство и култура за цялото семейство. 

 

Свързаност, толерантност и европейска принадлежност. 

➢ Възпитаниците на двете училища на територията на общината отбелязаха за 

поредна година „Деня на розовата фланелка“ с провеждане на беседи и 

дейности. 

➢ В залата на СУ "Максим Райкович" Дряново се проведе кулинарен конкурс, 

който е едно от мероприятията, заложени в Плана за интеграция на Община 

Дряново. Конкурсът се провежда за втора година като идеята за него е да 

създаде уважение и толерантност към традициите на различните етнически 

групи. 

➢ В рамките на проект „Утвърждаване на интеркултурното образование в община 

Дряново“, Общинска администрация с партньори СУ „Максим Райкович“, ПГИТ 

„Рачо Стоянов“, ОУ „Васил Левски“, с. Шумата и ДГ „Детелина“, провеждат 

дейности по предотвратяване процеса на сегрегация в образователната 

система. Основната цел на проекта е насърчаване на съвместното 

разбирателство и постигане на по-добри резултати в училище, чрез изграждане 

на интеркултурна среда между ученици, чийто роден е език е български и 

такива, чийто език е различен от българския. Формите и средствата за 

обучение са обогатени чрез организиране на допълнителни извънкласни 

занимания – клубове по интереси, ателиета за възпроизвеждане на традиции и 

обичаи, работа с родители, междуучилищни занимания, открити уроци, 

посещения на театрални постановки, екскурзии и др., за да може учениците от 

маргинализирани групи да развият своите компетентности, знания, умения, 

нагласи и ценности, а всички деца, които участват в проекта да придобият 

умения за съжителстване и образование в интеркултурна среда. 

➢ С възпоменателни церемонии и културни програми, организирани от Община 

Дряново, ИМ – Дряново, Народно читалище “Развитие - 1869”, НЧ „Дряновска 

пробуда-2008‘, Сдружение „Анна Фолкарт“, ПГИТ „Рачо Стоянов”, СУ „Максим 

Райкович”, ДГ „Детелина”, Общински комитет “Васил Левски”, дряновци 

отбелязаха националните празници на Република България, почетоха 

годишнината от обесването на Апостола на свободата и годишнина от 

рождението му, 2-ри юни – Ден на Ботев и на загиналите за свободата на 

България, Априлска епопея при Дряновски манастир. 

mailto:dryanovo@dryanovo.bg
http://www.dryanovo.bg/


 

 

10 

 

                    ISO 9001:2015                             5370 Дряново, ул. Бачо Киро 19 
                                                                                 QMS 070716                            тел: 0676/72962, факс: 0676/74303 

                                                                  ISO 45001:2018                       e-mail: dryanovo@dryanovo.bg 

                                             0104170                                    www.dryanovo.bg 
                                                                                                                                                                                                                                                          

➢ На 18.07.2025 г. се проведе състезание Лъвски скок в СК „Локомотив“. В 

надпреварата се включиха деца и ученици, разделени в 4 възрастови групи. 

Инициативата се провежда, по случай годишнината от рождението на Апостола 

на свободата Васил Левски. 

➢ За Великден и коледните празници Община Дряново, съвместно с МКБППМН 

предостави средства и материали на двете училища в града за изготвяне на 

празнична украса. 

 

  Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на живот 

➢ Като част от политиката за насърчаване на здравословен начин на живот, 

Община Дряново и МКБППМН организираха семинар-дебат „Не на наркотиците“ 

за учениците от СУ „Максим Райкович“. Инициативата постави акцент върху 

предпазването на подрастващите от вредни зависимости и съхраняването на 

физическото и психическо здраве като основен приоритет. Събитието завърши 

с демонстрация на обучени кучета, която илюстрира естествената връзка 

между човека и природата в служба на обществената безопасност и 

превенцията. 

➢ На 26 септември 2025 г. Професионална гимназия по икономика и техника 

"Рачо Стоянов" - Дряново, отбеляза Европейския ден на спорта в училище с 

разнообразни спортни състезания и игри, акцентиращи върху здравословния 

начин на живот и опазването на околната среда. Събитието включваше и 

демонстрация на карате, като ученици участваха активно в изпълнението на 

техники. 

➢ В рамките на Европейската седмица на спорта, Община Дряново бе домакин на  

мащабен спортен празник под наслов „Бъди активен“, целящ насърчаването на 

здравословен и пълноценен начин на живот сред гражданите. Събитието се 

проведе с партньорството и под патронажа на Министерството на младежта и 

спорта, обедини усилията на местните спортни клубове и образователни 

институции за популяризиране на физическата активност като основна 

ценност. Инициативата затвърди ангажимента на общината към развитието на 

масовия спорт и възпитанието на младото поколение в дух на дисциплина и 

грижа за здравето. 

➢ Ученици от Дряново и от съседните общини взеха участие и премериха сили за 

първите места в Пъмп-трак състезанието, което се проведе на  24 

септември 2025г. в Дряново. Събитието се организира по случай Европейската 

седмица на мобилността, в партньорство между Община Дряново, Областна 
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администрация - Габрово и Областна комисия по безопасност на движение по 

пътищата. 

Учениците се състезаваха с велосипеди и тротинетки в две възрастови 

категории. Специален партньор на Община Дряново в организиране на 

състезанието бе  организацията BIKE VENTURES. Това даде възможност на 

всички любители на по-екстремни изпълнения да покажат възможностите си. 

На разположение на участниците и зрителите имаше обособени 

информационни пунктове от всички партньори и организатори на събитието. 

От Областна администрация – Габрово запознаха децата с правилата за 

безопасност на движението по пътищата, като бяха подготвени информационни 

материали и символични награди за зрителите. Общински съвет по наркотични 

вещества и Превантивно-информационен център към Община Габрово 

участваха в събитието с информационна шатра „Шофирам начисто“, където 

предоставиха симулационни очила, за да разберат малчуганите какъв би бил 

ефектът, ако шофира, или караш колело след употреба на алкохол и 

наркотични вещества. Посетителите на шатрата имаха възможност да попълнят 

въпросници, свързани със Закона за движение по пътищата. 

➢ На 27 ноември в Дряново се проведе безплатна прожекция на българския 

филм „Един грам живот“ в големия салон на НЧ „Развитие-1869“. Събитието, 

организирано от Община Дряново и МКБППМН, имаше за цел превенция на 

зависимостите и насърчаване на здравословен начин на живот чрез 

информиране на младежите за рисковете от наркотични вещества, агресия и 

насилие.  

➢ На 27 ноември учениците от гимназиален етап участваха в лекции и дебати 

на тема „Всички заедно срещу зависимостите“. Организиран от Община 

Дряново и МКБППМН. 

➢ В началото на месец май се проведе традиционния детски футболен турнир 

за Купата на Община Дряново, в който взеха участие и деца от футболния клуб 

на побратимения град Сероцк, Република Полша. През есента, деца от 

дряновския ФК „Локомотив“ посетиха и участваха в турнира на Сероцк. 

➢  Проведе се  Коледен детски футболен турнир за Купата на Община 

Дряново – инициатива за подкрепа на масовия спорт и утвърждаване на 

футболните традиции в общината. 

➢ През 2025 г. фитнес залата на Спортна зала – Дряново беше оборудвана с 

нови фитнес уреди на обща стойност 13 207,00 лв. с ДДС, осигурени със 

средства, предвидени в Капиталовата програма на Община Дряново. С 

обновяването на спортната база се създават по-добри условия за провеждане 
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на спортни и тренировъчни дейности и се насърчава активният и здравословен 

начин на живот сред младите хора и жителите на община Дряново. 

➢ На територията на общината се проведоха и традиционните туристически 

походи „По стъпките на четата на Бачо Киро и Поп Харитон“, „В царството на 

дивите циклами“ и Великденски поход. 

 

Турнири и състезания, проведени в община Дряново: 

➢ Коледен турнир по футбол на малки врати за Купата на Община Дряново  

➢ 9-тото издание на Детския Футболен Турнир 

➢ 56 Национален лекоатлетически пробег "Колю Фичето" 

➢ Състезание "Лъвски скок" на стадион "Локомотив" 

➢ Състезание по спортно ориентиране Купа "Дряново" 

➢ Пъмп- трак състезание 

➢ Турнир по стрийтбол 

➢ Състезания по лека атлетика 

➢ Общински кръг по тенис на маса 

➢ Държавното първенство по тенис 

➢ 2 регионални турнира по тенис на корт 

➢ Смесен турнир по баскетбол за "Купата на Община Дряново", по случай 60 

години от спечелването на републиканската титла от Ученическо първенство по 

баскетбол от юношеския баскетболен отбор на Дряновската гимназия " Максим 

Райкович". Официален гост на събитието бе Георги Глушков - президент на 

Българската федерация по баскетбол. Той връчи 5 почетни плакета на Милчо 

Вапцаров, Димитър Минчев, д-р Стефан Бенков, проф. Николай Джагаров и 

Проф. Венцислав Зимпаров, както и грамоти на дряновски баскетболни деятели. 

 

Насърчаване на културата и творчеството сред младите 

➢ В почетната книга „Дарования и постижения на Дряново“ бяха вписани имената на 

ученици, спортисти, читалищни дейци и преподаватели, които със своя труд и 

извоювани награди са допринесли за издигане авторитета на нашия град.  

➢ Еднократно финансово подпомагане за деца с изявени дарби от общинските училища 

получиха 64 ученици от общината, заели от първо до трето място в национални и 

международни конкурси, в сферата на науката и изкуствата, в рамките на Общинска 

програма за закрила на детето за 2024 г.  

За първи път бяха дадени 4 стипендии за високи постижения в областта на спорта. 

За четвърти път през 2025 г. бяха дадени 9 стипендии на ученици от гимназиален 
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курс на средните училища в Дряново, за постигнати високи резултати и издигане 

авторитета на общината. 

➢ Община Дряново ежегодно дава Общинска стипендия „Архимандрит Максим 

Райкович” за ученици и студенти от Дряново, с отличен успех.  

➢ Празнично шествие, концерт и  церемония по изпращане на абитуриентите се 

проведоха на 24 май в Дряново, по случай Деня на светите братя Кирил и Методий.  

➢ На 19 и 20 ноември, по инициатива на Община Дряново и Местната комисия за борба 

срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните (МКБППМН), се 

проведоха кино клубове в СУ „Максим Райкович“ и ПГИТ „Рачо Стоянов“. С участието 

на режисьора Йордан Михайловски от Сдружение „Кинематограф“, учениците 

дискутираха важни социални теми, провокирани от селекция съвременни 

късометражни филми. Събитието постигна своите образователни и възпитателни цели, 

като едновременно с превенцията на рисковото поведение, успешно насърчи интереса 

на младите хора към българската култура и изкуство. 

➢ 225 години от рождението на Майстор Колю Фичето. Кулминацията на празничната 

програма бе мащабен 3D mapping спектакъл, част от Националната програма за 

отбелязване на годишнината, който по иновативен аудио-визуален начин представи 

наследството на Първомайстора. Тържествата завършиха с концерти на 

група „Тангра“ и Михаела Филева, привличайки широка обществена аудитория и 

засилвайки чувството за местна идентичност и гордост. 

➢ В партньорство със сдружение „Кинематограф“, Община Дряново реализира серия от 

прожекции на открито на качествено късометражно кино в парк „Максим Райкович“.  

➢ Бе открита изложба на открито, представяща творбите на всички лауреати от 

Националния детски конкурс „Преминал майстор през земята“ от неговото създаване 

през 2022 г. до днес. Инициативата, организирана от Исторически музей – Дряново с 

подкрепата на Общината, се утвърди като устойчив мост между младите таланти и 

архитектурното наследство на региона. Експозицията на открито осигурява широка 

видимост на детското творчество и допринася за естетизацията на градската среда, 

популяризирайки завета на Майстор Колю Фичето сред жителите и гостите на града. 

➢ По инициативи на училищата и Община Дряново, през месец декември се проведоха 

коледни конкурси за картички с пожелания, за кулинарни ястия, както и за 

литературни творби, а през месец април читалища и образователни институции се 

включиха в общинските великденски конкурси. 
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